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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  07/04/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 

Θέμα: Διαχείριση εκκρεμουσών αιτήσεων για τη χορήγηση οριστικών 
Προσφορών Σύνδεσης για σταθμούς ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ από τον 
Διαχειριστή του Δικτύου.  

 
Η με αρ. αρ. ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/28857/1083/20-03-2020 δημοσιευθείσα 

Απόφαση (ΦΕΚ Β΄940) του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας ορίζει 

το νέο ειδικό πλαίσιο προτεραιότητας για την εξέταση των αιτήσεων και τη 

χορήγηση οριστικών Προσφορών Σύνδεσης των σταθμών παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α.  

Ειδικότερα, οι διατάξεις της ως άνω Υπουργικής Απόφασης  έχουν ως σκοπό 

την επίλυση των χρόνιων καθυστερήσεων που έχουν παρατηρηθεί κατά την 

αδειοδοτική διαδικασία των σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας Α.Π.Ε. 

και Σ.Η.Θ.Υ.Α., με βασική της στόχευση τη διευκόλυνση ταξινόμησης και 

ταχύτερης επεξεργασίας των υπεράριθμων αιτήσεων για χορήγηση 

προσφορών σύνδεσης. Παράλληλα, επιδιώκεται η αναβάθμιση των δικτύων 

ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να αυξηθεί ο διαθέσιμος ηλεκτρικός χώρος για 

τη σύνδεση νέων σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε.  

Προκειμένου, μεταξύ άλλων, να ρυθμισθεί και το σοβαρό πρόβλημα της 

αξιολόγησης και ταξινόμησης του μεγάλου αριθμού εκκρεμουσών - από το 

παρελθόν - αιτήσεων για χορήγηση προσφορών σύνδεσης, διατάξεις της ως 

άνω υπουργικής απόφασης όχι μόνο ορίζουν τη συμπερίληψη αυτών αλλά 

και το πλαίσιο αξιολόγησής τους – παρελθούσες ή ισχύουσες κείμενες 

διατάξεις – ανάλογα με το χρονικό σημείο στο οποίο θα αξιολογηθούν 

έχοντας ως αναφορά την έναρξη ισχύος της απόφασης.   

Όμως, δεδομένης της έλλειψης υποχρέωσης τήρησης ενιαίου 

χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της επεξεργασίας και αξιολόγησης των 

εκκρεμμουσών αιτήσεων των Ενεργειακών Κοινοτήτων, από τις τέσσερις (4) 

Περιφέρειες του ΔΕΔΔΗΕ (Αττικής, Μακεδονίας – Θράκης, Κεντρικής 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ελλάδος, Πελοποννήσου – Ηπείρου), προκειμένου αυτές στη συνέχεια να 

περιληφθούν σε πίνακα κατάταξης, δυστυχώς, θα παρατηρηθεί έντονα το 

φαινόμενο αιτήσεις που είχαν υποβληθεί την ίδια μέρα σε διαφορετικές 

Περιφέρειες του ΔΕΔΔΗΕ να αξιολογούνται σε διαφορετικό χρόνο από αυτές 

και, συνεπώς, με διαφορετικό πλαίσιο.  

Τούτο έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία έντονης ανησυχίας στους 

ενδιαφερομένους για μη τήρηση των συνταγματικών διατάξεων περί 

ισότιμης μεταχείρισης των αιτούντων νομικών προσώπων (Ενεργειακών 

Κοινοτήτων) καθώς κάθε Περιφέρεια ΔΕΔΔΗΕ, - είτε με τις παρελθούσες 

διατάξεις είτε με τις νέες ισχύουσες διατάξεις - επικαλούμενη διαφορετικούς 

λόγους η καθεμία, ελέγχει και κατατάσσει τις αιτήσεις κατά το δοκούν, αφού 

δεν υπάρχει ομοιογένεια ως προς το χρονικό σημείο που θα πρέπει να έχει 

ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των εκκρεμουσών αιτήσεων.  

Επειδή είναι σαφής η προσήλωση στη θέσπιση κανόνων ενίσχυσης ενός 

ασφαλούς και αξιόπιστου ρυθμιστικού  περιβάλλοντος, ιδιαιτέρως σε έναν 

τομέα, στον οποίο το επενδυτικό ενδιαφέρον είναι αυξημένο εξαιτίας  της 

ευρύτερης ευρωπαϊκής τάσης για την ταχεία ενδυνάμωση και  διείσδυση των 

Α.Π.Ε. στο ενεργειακό μίγμα, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αποσοβηθεί το φαινόμενο 

της μη ισότιμης αντιμετώπισης από τις τέσσερις (4) Περιφέρειες του 

ΔΕΔΔΗΕ (Αττικής, Μακεδονίας – Θράκης, Κεντρικής Ελλάδος, 

Πελοποννήσου – Ηπείρου)των εκκρεμουσών αιτήσεων των νομικών 

προσώπων;  

2. Θα προβεί σε ενέργειες ορισμού και τήρησης ενιαίου χρονοδιαγράμματος 

ολοκλήρωσης της επεξεργασίας και αξιολόγησης των εκκρεμουσών 

αιτήσεων των Ενεργειακών Κοινοτήτων από τις τέσσερις (4) Περιφέρειες 

του ΔΕΔΔΗΕ και εάν ναι, ποιο θα είναι το χρονικό σημείο αναφοράς 

προκειμένου αυτές στη συνέχεια να καταταγούν σε πίνακα σύμφωνα με 

τις ισχύουσες διατάξεις πριν και μετά την έκδοση της με αρ. απόφασης 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/28857/1083/20-03.2020;  

                                                                                                                  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                                                                                                      
 

Ζέττα Μ. Μακρή 
 


